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Přijďte do školy 1. září!

Pokračování na str. 4

Ilustrace: Kája Z.

Obvykle takto vyzýváme žáky k začátku školní docházky. V příštím školním roce 2023/24 do Základní školy 
Kolová nastoupí načerpat vědomosti celkem osmnáct prvňáčků. Spolu s nimi bude školu navštěvovat dalších 
65 dětí ve druhém až pátém ročníku. Polovina dětí je z Kolové a Hájů, druhou polovinu tvoří děti z okolních 
vesnic, nejvíce z Pily.

Zdravíme všechny malé cyklisty z našeho  
Kolokroužku, přejeme všem krásné prázdniny 
a v září se těšíme zas na viděnou! 

Jindřiška, Slávek a Honza

J iž zde nemáme klasickou „malotřídku“, ale pět 
plnohodnotných samostatných ročníků. Když 
byla naše škola v roce 1884 otevřena, o tolika 

žácích nemohla být ani řeč. Ještě před 20 lety měla 
zhruba polovinu dnešního počtu žáků ve třech tří-
dách.



V letošním roce se konaly již 4 veřejné schůze zastupitelstva obce Kolová.  
Nejzásadnějšími body jednání byly usnesení týkající se projektu  
„Komunitní škola Kolová – odborné učebny“. Podrobnější informace  
o tomto projektu naleznete v samostatném článku tohoto čísla Koloháje.
V dalších usneseních pak bylo projednáno a schVáleno:
•	rozdělení dotací místním klubům a spolkům na rok 2023
•	Záměr směny pozemků mezi Fc ajaX kolová a obcí kolová a mezi lesy Čr a obcí
•	uzavření smlouvy na zimní údržbu s Údržbou silnic karlovarského kraje, středisko bochov
•	aktualizace pojistných smluv obce kolová
•	uzavření smlouvy se společností ekokoM
•	Vypsání a vyhodnocení výběrových řízení na IT vybavení do nových učeben Zš kolová a výběr dodavatele  

drobného majetku pro Zš kolová
•	 schválení návrhů na změny územního plánu obce kolová

Zápisník zastupitele
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Veškeré zápisy z jednání zastupitelstva obce Kolová jsou zveřejněny na stránkách obce www.kolova-haje.cz

 Kateřina Pašková

Změna územního plánu obce
Zastupitelstvo obce Kolová odsouhlasilo 19.  červ-

na  2023 podání žádosti o  změnu Územního plánu 
obce. Od poslední změny uplynulo 3 a půl roku a bě-
hem této doby se nashromáždilo několik žádostí ob-
čanů na úpravy. Pořizovatel územního plánu obce  – 
Magistrát města Karlovy Vary – pravidelně každé čtyři 
roky vypracovává Zprávu o naplňování územního plá-
nu obce Kolová. K této Zprávě, která je zveřejněna na 
webových stránkách obce, se mohli občané i dotčené 
orgány vyjádřit. Žádné zásadní podněty nepřišly.

Kromě návrhů změn od občanů jsou součástí Zprá-
vy i drobné změny požadované obcí Kolová. V sou-
ladu se zákonným požadavkem je třeba ÚPO nově 

zpracovat v  tzv. Jednotném standardu územně plá-
novací dokumentace pro ČR. Cena za zpracování 
ÚPO byla odsouhlasena na minulém zastupitelstvu 
a  činí 233.000 Kč. Náklady budou rovnoměrně roz-
děleny mezi žadatele, jejichž návrhy byly zastupitel-
stvem schváleny. Obec usiluje o dotaci Karlovarské-
ho kraje na pokrytí části této sumy.

Na úřední desce obce zveřejníme termín zasedá-
ní zastupitelstva, kde bude projednán návrh Změny 
č. 2 ÚPO, ke kterému se budou moci občané vyjádřit. 
Po vypořádání se s případnými připomínkami by celý 
proces, včetně schválení zastupitelstvem, měl trvat 
do podzimu 2023.



Důležité novinky a informace v telefonu
Přihlaste se k Munipolis - mobilnímu rozhlasu

https://kolova-haje.munipolis.cz

www.kolova-haje.cz

Obecní úřad
Obecní úřad Kolová je kontaktním místa veřejné 
správy - Czech POINT – tedy jedním u bodů, na 
kterých si můžete požádat o výpis z veřejných 
i neveřejných rejstříků a registrů nebo učinit po-
dání vůči státní správě.
Konkrétně tedy na obecním úřadě poskytujeme:
• výpisy z  rejstříku trestů, veřejných rejstříků 
(obchodní, spolkový, atd.), živnostenského rejs-
tříku, výpis bodového hodnocení řidiče, katast-
ru nemovitostí
• zřízení a správu datových schránek
• konverzi dokumentů
• podání vůči státní správě
• zprostředkovaná identifikace osoby

Mimo agendu Czech POINT dále poskytujeme:
• ověřování podpisů (legalizace) a  kopií listin 
(vidimace)
• přihlašování k  trvalému pobytu v  katastru 
obce Kolová
• zápis doručovací adresy do systému evidence 
obyvatel

To vše v úředních hodinách v pondělí a ve stře-
du od 13 do 17 hodin nebo po předchozí telefo-
nické domluvě.
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Trvalé bydliště v obci
Proč je tak důležité pro obec, aby 

zde její občané měli trvalé bydliště? 
Zjednodušeně řečeno – jsou v tom 
peníze. Finanční prostředky, se kte-
rými obec hospodaří, získává pře-
rozdělením ze státního rozpočtu především na 
základě počtu přihlášených obyvatel. V loňském 
roce obec získala za každého občana do rozpoč-
tu cca 14 tis. Kč. Z těchto prostředků financuje-
me opravy a  údržbu chodníků a  silnic, veřejné 
osvětlení, sekání trávy, ale také investiční akce, 
například dětská hřiště a podobně. 

Víme, že v Kolové a Hájích žije zhruba osmde-
sát osob, které zde hlášeny nejsou. Jejich důvody 
mohou být různé – podnikání mimo obec, nezko-
laudovaná stavba nebo to jednoduše nepovažu-
jí za důležité. Kdyby se ale všech osmdesát lidí 
přihlásilo, získali bychom každý rok do rozpočtu 
navíc přes jeden milion korun. Za tuto částku by-
chom například postavili dvě dětská hřiště, dva 
roky sváželi popelnice zdarma, za tři roky by-
chom našetřili na nové multifunkční hřiště.

Tímto bych ráda všechny nepřihlášené požádala, 
aby se zamysleli nad tím, jestli se opravdu nemo-
hou v Kolové a Hájích přihlásit. Trvalý pobyt změní-
te na našem obecním úřadě a s přepisem vám ráda 
pomůžu, po domluvě i mimo úřední hodiny.

 Kateřina Pašková
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pokračování z titulní strany…Přijďte do školy 1. září!
…V  té době se v  budově nacházela školní družina 
a byt školníka. A právě přibývající počet žáků, výstav-
ba nových domů a příliv mladých rodin do Kolové byly 
důvodem se zamyslet nad tím, jak zvětšit kapacitu 
školní budovy.

Náš plán na rozšíření školy má dvě etapy. První, 
jejíž průběh jste mohli sledovat v uplynulých dese-
ti měsících, zvětšila stávající historickou budovu 
o jedno patro se dvěma odbornými učebnami, soci-

álním zázemím a výtahem pro handicapované.

Ač se vše zdálo na začátku časově nemožné, rozhod-
li jsme se podat žádost o dotační podporu z prostřed-
ků EU v rámci Integrovaného regionálního operačního 
programu Ministerstva pro místní rozvoj. Podmínkou 
podání žádosti byl kromě jiného projekt s  platným 
stavebním povolením. Válka na Ukrajině, energetická 
krize a zdražování stavebního materiálu celý projekt 
komplikovaly. Přes všechny potíže se začalo v  září 
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loňského roku stavět. Nejprve bylo třeba otevřít školu 
shora a vyměnit střechu. Práce provázelo nejstude-
nější a nejdeštivější září za posledních 20 let. Staveb-
ní firma STASKO plus, spol. s r.o. se s  těmito pod-
mínkami poprala na výbornou, v říjnu byla škola pod 
novým pokryvem a stavba v útrobách mohla pokra-
čovat. Dotační podmínky jasně definovaly, že stavba 
musela být dokončena do 30. června 2023. Zpoždě-
ní, byť o jeden den, by představovalo krácení dotace. 
Všechno se nakonec stihlo podle plánu.

V druhé etapě bychom chtěli rozšířit školu na obec-
ním pozemku (viz obrázek) za stávající budovou, kde 
vzniknou další učebny, prostory školní družiny, ven-
kovní sportovní hřiště a v budoucnu snad školní ku-
chyně a tělocvična. V současné době pracujeme na 
dotační žádosti pro financování druhé etapy. Předpo-

kládaný termín realizace – konec roku 2027.

Nově vybudované odborné učebny byly 22.  červ-
na 2023 zkolaudovány a po roční pauze bude budova 
školy od září opět plná dětí.

Dovolte, abychom vás co nejsrdečněji pozvali na 
znovuotevření a prohlídku celé budovy školy, na pro-
hlídku fotografií z rekonstrukce a setkání s těmi, kteří 
se na rekonstrukci podíleli, v pátek 1. září 2023 mezi 
15.00 a 17.00 hodinou.

Při prohlídce školy se můžete těšit na dvě krásné 
nové prosluněné učebny ve 3. patře, úžasnou zvuko-
těsnou dělící stěnu mezi třídami, výtah, renovované 
stávající učebny a výhled z oken nových prostor na 
Kolovou, Háje a okolí. Věříme, že si nenecháte tuto 
příležitost ujít a těšíme se na vaší návštěvu.

 Jakub Jiskra

Zveme vás na ZnOvuOtevření 
a prOhlídku Základní škOly kOlOvá

1. září 2023
od 15.00 do 17.00 hodin

V 15.00 hodin proběhne slavnostní přestřižení pásky
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registrujte se pro odběr kompostéru

několik dní před uzávěrkou tohoto čísla jsme do-
stali potvrzení ze Státního fondu životního pro-
středí o  obdržení dotace na nákup kompostérů 

a obecního štěpkovače. Podrobnosti o dotaci na kompos-
téry jste si mohli přečíst v posledním čísle KoloHáje. Nyní 
je před námi vypsání výběrových řízení a výběr dodava-
telů. Kompostéry bychom dle plánu měli mít k dispozici 
na podzim tohoto roku. Pokud máte o kompostér zájem 
a  ještě jste tak neučinili, prosím přihlaste se na e-mail: 
ucetni@kolova-haje.cz nebo volejte na tel. 607 670 665. 
Kompostéry budeme vydávat podle pořadí doručených 
přihlášek. Přesné informace k výdeji včas zveřejníme. Na-
ším cílem je zmenšit množství drahého komunálního od-
padu a zároveň udržet drahocennou biohmotu na našich 
zahradách a na území obce.

pro objednání
pište na e-mail: ucetni@kolova-haje.cz a volejte 

na tel. 607 670 665.

Aktuálně

 

     

 ROZLUČKA s LÉTEM 
5. ročník 

Sobota 9. září 2023, 15:00 
fotbalové hřiště AJAX KOLOVÁ 

DĚTSKÉ ODPOLEDNE  15-18 hod. 
      Můžete se těšit na – MOBILNÍ PLANETÁRIUM, výtvarné dílny, skákací 

          hrad pro nejmenší, rodinnou POZNÁVACÍ STEZKU 

                Tradičně si budete moct vyzkoušet techniku jízdy na kole a lezení, 
                        uvidíte ukázky z výcviku psů. 
              výtvarné dílny, Kolokroužky - technika jízdy na kole,  
                    zábavné lezení, nafukovací atrakce pro nejmenší… VEČERNÍ ZÁBAVA 19-23 hod. 

                   K tanci a poslechu bude hrát 
                                        kapela STO Sokolov. 

ŠPEKÁČKY pro děti ZDARMA 

Děkujeme všem, kteří akci podporují a pomáhají připravit. 

OBČERSTVENÍ ZAJIŠTĚNO 

 

VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ 

Rodinný den 
CATERING FARTEO 
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Golf club háje
První víkend v září bude golfové hřiště v Hájích hostit finále mistrovství 
České republiky smíšených družstev žáků do 14 let

není úplně běžné, aby se vrcholová celostátní spor-
tovní akce konala v  naší obci. Ve dnech 1. až 
3. září se bude na golfovém hřišti v Hájích konat 

finále národního mistrovství České republiky smíšených 
družstev žáků do 14 let. Vážíme si toho, že Česká golfo-
vá federace si pro pořádání takového mistrovství vybrala 
právě naše hřiště. Jedním z důvodů je také úspěšně probí-
hající akce Se školou na golf, na které spolupracuje Golf 
Club Háje a Golf Resort Karlovy Vary. Zvláštní poděko-
vání pak patří naší základní škole a obci, díky kterým se 
tento projekt mohl uskutečnit.

Zveme všechny občany a zejména děti a jejich rodiče, kteří 
se do programu Se školou na golf zapojili, aby se v prvních 
zářijových dnech přišli na tuto událost podívat. Určitě bu-
dete překvapení, jak děti této věkové kategorie ovládají 
tento krásný a přitom technicky velmi náročný sport. Tě-
šíme se na setkání v Hájích.

úprava pOvrchu pOlničky 
v srpnu a Září
Jak jsme avizovali počátkem roku, v  srpnu a  září 
bude upravena Polnička. Po celé délce bude vy-
tvořen pruh z  lomového materiálu široký 2 metry, 
podobný cestičce k tůni v obecním sadu v Kolové. 
Vedle něj zachováme sekaný travní pruh pro ty, kteří 
rádi chodí po měkkém. V době rekonstrukce bude 
cesta průchodná jen s největší opatrností a v někte-
rých dnech úplně uzavřena. Z důvodu bezpečnosti 
prosíme při úpravách o dodržování pokynů vyvěše-
ných na krajích Polničky. Omlouváme se za dočas-
né komplikace při vašich pravidelných procházkách, 
ale výsledek bude jistě stát za to.

FK AJAX Kolová zve všechny občany  
obce na tradiční Annenský turnaj, který 
se bude konat v sobotu, 22. 7. 2023 na 

hřišti v Kolové. 

K večerní zábavě zahraje kapela 
FERNETIC.

annenský turnaj
22. 7. 2023

Obecní sál
Od září si budou moci občané opět 

využívat prostory obecního sálu 
a jeho předsálí. Zájemci o pronájem 

se mohou hlásit na e-mail: 
mistostarosta@kolova-haje.cz

vlaječka znak z vlaječky

upraveno pro znak

M1:1 - 75 x 90 mm 



KOLOHÁJ | číslo 01/2023 www.kolova-haje.cz8

Včelí království na kolové a v hájích
Prázdniny jsou časem odpočinku pro studenty malé i velké. A my, co už nejsme 
školou povinní, si je užíváme také – někdy trochu napínavě při organizaci času pro 
naše ratolesti, někdy se naopak celý rok těšíme, jak s nimi strávíme volný čas a co 
všechno spolu budeme dělat. Možná však, že jsou prázdniny dobré také k tomu, 
abychom zpomalili a věnovali se sami sobě. Navštívila jsem naše včelaře a dozvědě-
la se, že jsou i apiterapeuti. Velmi mě to zaujalo, a tak jsem je požádala o rozhovor.

Ve společnosti apIpI pracují pánové alexandr 
barkov (ab) a  libor jirásek (lj) již od loň-
ského roku. dlouze je představovat nemusím, 

o sašovu péči má průběžně zájem mnoho spoluobča-
nů, ale proč se včelám věnuje golfista a  krajinářský 
architekt?
(LJ) V kovidu jsme si se Sašou o včelách hodně povídali 
a tehdy můj táta ještě žil a říkal mi, že každý zahradník 
chrání a pomáhá svému včelaři. Jsme rodina s tradicí více 
jak 500 let v práci s přírodou, v zemědělství a ve výstavbě 
parků a mě přišlo takové…skoro až…osvícení (smích), 
že po letech námluv do včelího světa přece jen vstoupím. 
Tátovo doporučení mě nenechalo v klidu. Znáš to, nejlé-
pe se pokušení zbavíš, když mu podlehneš! (smích)

Čím jste spolupráci začali? bylo od počátku jasné, že se 
budeš na práci podílet?
(LJ) Nene, to jsem určitě nechtěl, mít další denní starost. 
To vzniklo až na Vánoce 2021, kdy jsme se při rodinném 
setkání dohodli, že založíme společnost, která se bude vě-
novat včelám, ale hlavně tomu, jak včelí produkty pomá-
hají lidem. Sloužil jsem šest let u Horské služby, tak mám 
vypálený takový ten záchranářsko-spasitelský syndrom. 
(smích)

sašo, jsi promovaný apiterapeut. donedávna jsem nevě-
děla, co to vůbec je. Takže, co všechno mi můžou včely 
nebo med vyléčit?
(AB) Zaměřujeme se na potíže dýchací soustavy, včetně 
zlepšení postcovidového syndromu.

Přispíváme k lepší funkčnosti pohybového aparátu, napří-
klad úlevou od akutních či chronických svalových obtí-
žích, zvýšením mobility velkých i malých kloubů a snižu-
jeme jejich bolestivost.

a co sport? V naší obci bydlí mnoho, i vrcholových 
sportovců?
(AB) Kompenzujeme jednostranné sportovní i  pracov-
ní přetížení. Jenže jako u  všeho, a  u  chronických obtíží 
zejména, pokud člověk nepřevezme odpovědnost za své 
zdraví, pak mu můžeme pomoci jen krátkodobě. Člověk, 
který to vezme vážně, tomu opravdu pomůžeme.

už to děláte dlouho? jsou nějaké případy, kdy jste něko-
mu zachránili život?

(AB) Mezi naše specializace patří i  pomoc při obtížích 
s chronickými poraněními kůže, otevřenými ranami, či ji-
nak obtížně zhojitelnými stavy. Nedávno jsme zlepšili stav 
otevřené nehojící se rány u jedné dámy, která po týdnech 
léčby farmaceutickými prostředky nevěřícně hleděla na 
svou nohu, jak se zlepšuje.

A  věřím, že včelí produkty pomáhají při potížích s  re-
produkčními orgány mužů i  žen, že síla přírody vtělená 
do medu, propolisu, pergy, trubčiny, apitoxinu, tinktury 
z  voskového zavíječe a  dalších včelích produktů spolu 
s naší snahou o celostní přístup k našim klientům oprav-
du uzdravuje.

když jsme se na rozhovoru domlouvali, říkal jsi, že máte 
lázně. opravdu? bydlím tu a  nerada bych přehlédla 
něco, co může být pro mou rodinu a přátele důležité – 
jak jsi to myslel?
(LJ) Na Kolové 194 (druhý dům vpravo po příjezdu od le-
tiště) máme nově zřízenou ordinaci, kde poskytujeme od-
borné služby apiterapie a fyzioterapie včetně masáží, mag-
netoterapie Bemer a  dalších terapeutických prostředků. 
Současně zde pomáháme s dietetickými úpravami a často 
i se změnou celkové životosprávy.

ordinace? ráda se přijdu podívat. ale lázně?
(LJ) V Hájích stojí od roku 1601 starobylý dům Chris-

tian, který jeho majitel pan Macháček mimořádně citlivě 
zrekonstruoval. Dohodli jsme se, že jeho provoz podřídí-
me potřebám apiterapie a  již v něm poskytujeme našim 
klientům ubytování. Občas u nás bydlí někdo z golfu či 
přijíždí na festival, ale jinak dáváme přednost zájemcům 
v naší péči. A lázně? Včelnice nedaleko vodojemu už kro-
mě úlů má také stezky a tři lavičky, které slouží k odpočin-
ku u včel. Takže tři místa v rámci obce, to už jsou lázně, 
nebo? (smích).

stavení christian znám. V přízemí bude komunitní cen-
trum. Tam také něco plánujete?
Ano, už se to připravuje. Spolupracujeme s Komunitním 
rozvojovým institutem (KRI), který vede dr. Bytel a rádi 
bychom ve spolupráci s KRI pořádali školení či seminá-
ře k  vzdělávání v  oboru apiterapie a  včelařství. Už jsme 
v  Christianu uspořádali osmnáctiny naší Kristínky, na 
konci července tam bude velká svatba, takže využití je ši-
roké a za každý nápad vítáme.
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a budete otevírat restauraci?  
bude christian přístupný i veřejnosti?
(LJ) Klasickou restauraci určitě ne. Už však plánujeme 
pravidelné večery s představením různé kuchyně - od 
středoasijské, pastevecké, přes japonské suši, až po mo-
derní českou. Přední čeští kuchaři přislíbili účast letos 
na podzim a v zimě. Přitom chceme osvětově působit 
(smích) a povzbuzovat ke změně životosprávy. Takže to, 
možná, bude taková osvětová besídka se spoustou jídla 
a pití. (smích)

jak se dozvíme, že něco pořádáte?  
Máte nějaké ordinační hodiny?
(LJ) Ubytování a balíčky budeme propagovat přes ob-
vyklé portály, ale naše dva weby, apispa.com a vcelidok-
tor.cz již brzy vybavíme zasíláním zpráv všem zájem-
cům o naše služby. A kde bydlíme, Kolovští i Hájští vědí, 
a brzy přibudou i tabulky na dveřích, snad brzy. (smích)

 Kateřina Pašková
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poplatek za psa
V obci Kolová je poplatek za psa stanoven 

obecně závaznou vyhláškou č. 4/2019.

Pokud jste majitelem psa, jste povinni ho 
přihlásit na obecním úřadě a uhradit poplatek. 
Poplatek se hradí za psa staršího 3 měsíců. 
Splatnost poplatku je 30.  dubna každý rok. 
Lhůta pro nahlášení změny (pořízení pejska, 
jeho úmrtí nebo prodej apod.) je 15 dní.

Od poplatku ze psů je osvobozen držitel 
psa, kterým je osoba nevidomá, osoba, která 
je považována za závislou na pomoci jiné 
fyzické osoby podle zákona upravujícího 
sociální služby, osoba, která je držitelem 
průkazu ZTP nebo ZTP/P, osoba provádějící 
výcvik psů určených k  doprovodu těchto 

osob, osoba provozující útulek pro zvířata 
nebo osoba, které stanoví povinnost držení 
a  používání psa zvláštní právní předpis 
(§ 2 odst. 2 zákona o místních poplatcích).

Při přihlášení dostanete pro svého 
čtyřnohého kamaráda známku na obojek. 
Pokud z  nějakého důvodu známku nemáte, 
rádi vám na OÚ vydáme novou.

rOční výše pOplatku
majitelé do 65 let: za prvního psa 400 kč,  

za druhého a dalšího psa 600 kč

majitelé nad 65 let: za prvního psa 100 kč,  
za druhého a dalšího psa 150 kč

Mirka kršňáková
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Posekám v neděli trávník?  
Ne, budu ohleduplný k sousedům!
Když jsme v roce 2019 vyhodnocovali výsledky dotazníkové ankety o životě 
v naší obci, jednou z priorit drtivé většiny občanů, kteří se ankety zúčastnili, 
byla krásná příroda v okolí a celkový klid.

Vzhledem k současnému budování nových rodin-
ných domů a větší „motorizaci“ nástrojů pro údržbu 
zahrad vzrůstá v  průběhu týdne hluk. Dokážu po-
chopit, že jste-li celý týden od rána do večera v prá-
ci, zbyde vám na údržbu domu pouze víkend… a ne 
vždycky jste schopni zvládnout hlučné činnosti v so-
botním čase. 

Mnozí mi telefonují s dotazy, zda má obec vyhláš-
ku, která nedělní klid upravuje. Na rovinu odpoví-
dám, NEMÁ. Ministerstvo vnitra ČR, které schvaluje 
všechny vyhlášky měst i obcí, má na tuto proble-
matiku jasné stanovisko – takové omezení není 
v souladu se zákonem. Domnívám se však, že život 

na vesnici je více o komunitě, o přátelských sou-
sedských vztazích a o respektování druhých než 
o  spekulování o možném postihu souseda v pře-
stupkovém řízení. 

Ač nepsaná, je ohleduplná dohoda o dodržování kli-
du v neděli a ve svátek tradicí, kterou bychom v obci 
chtěli udržet. I maličkosti dokáží nabourat křehká spo-
lečenství. Bylo by dobré, kdybychom si vzali za své, 
že „rámus“ v neděli bude pouze výjimečně a pokud 
k němu musí dojít, oznámím to, domluvím se a omlu-
vím se předem sousedům. Co tomu říkáte?

Přeji vám v budoucnu co nejvíce klidných nedělí 
a svátečních dnů. 

Pokud nemáte u  nemovitosti 
nádobu na odpad, je nutné uhradit 
minimální poplatek ve výši 342 Kč.

Povinnost platit poplatek za 
odkládání komunálního odpadu 
nově připadla také majitelům, 
jejichž nemovitost slouží pouze 
k rekreaci.

Aby svoz komunálního odpadu 
probíhal plynule a  pravidelně, 
dovolujeme si vás požádat 
o kontrolu označení vaší popelnice. 
Kromě nálepky společnosti AVE 

je nutné, aby každá nádoba byla 
opatřena nálepkou četnosti svozu.

Pokud zjistíte, že je třeba nálepky 
obměnit, na obecním úřadě vám 
vydáme nové.

Svoz komunálního odpa-
du probíhá vždy ve středu,  
svozy s četností 1× za 14 dní se ko-
nají každý lichý týden.

Částku poplatku prosím uhraďte 
na účet obce č. 3224341/0100  
(VS číslo popisné) nebo hotově na 
úřadě.

poplatek za svoz odpadu na rok 2023

Objem sběrných nádob
četnost svozů 

1x týdně 
(4 x měsíčně)

četnost svozů 
1x za 14 dní 

(2 x měsíčně)

kombinace 
6 měs./ 1 x za 14 dní 
(6 měs./ 1 x za týden)

80 litrů 2372 Kč  
pololetně 1186 Kč

1186 Kč 
pololetně 593 Kč

1734 Kč 
pololetně 867 Kč

120 litrů 3558 Kč 
I. pololetí 1779 Kč

1780 Kč 
I. pololetí 890 Kč

2600 Kč 
pololetně 1300 Kč

240 litrů 7114 Kč 
pololetně 3557 Kč

3558 Kč 
I. pololetí 1779 Kč

5200 Kč 
I. pololetí 2600 Kč

 Jakub Jiskra
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Přehled jednotlivých služeb obou agentur a kontaktní informace naleznete níže. V případě, že potřebu-
jete pomoci s volbou služby nebo zařídit konkrétní pomoc pro sebe nebo své blízké, kontaktujte nás na 
obecním úřadě. Rádi Vám se vším pomůžeme.

Sociální služby na Kolové
V letošním roce obec Kolová rozšířila nabídku sociálních služeb pro své občany. 
Kromě společnosti Res Vitae, se kterou obec již dlouhodobě spolupracuje, uzavřela 
obec Kolová novou smlouvu s Městským zařízením sociálních služeb Karlovy Vary.

nabídka sOciálních sluŽeb
res vitae, z.s. karlovy vary nabízí dospělým obča-
nům sociální služby v tohoto typu:

pečovatelská služba: poskytujeme seniorům, oso-
bám se zdravotním postižením a rodinám s dítětem/
dětmi pomoc při zajištění běžného chodu domácnos-
ti (např. úklid, nákupy, praní a žehlení prádla), pomů-
žeme s hygienou, dovezeme obědy, zajistíme různé 
pochůzky, provádíme dohled nad nemocným obča-
nem a  vykonáváme obdobné činnosti podle poža-
davku občana a podle zákona o sociálních službách 
č.108/2006 Sb.
Kontakt.: sociální prac. PaedDr. A. Černá Sýkorová, 
tel.: 353566426, mobil: 733655920

manželská, rodinná a  občanská poradna: zdarma 
poskytujeme psychologickou pomoc dospělým oso-
bám v krizi, obětem domácího násilí, rodinám s dět-
mi, řešíme i  rozvodovou problematiku, poskytujeme 
právní poradenství a dluhové poradenství.
Kontakt: sociální prac. Ing. R. Andrejsková, tel: 
353226296, mobil:733536811

linka důvěry: telefonická služba pro dospělé osoby 
v  krizi poskytovaná odbornými pracovníky ve všed-
ní dny v rozmezí 18 hod. až 06 hod. následující den 
ráno.
Kontakt: tel.: 353588080, mobil: 723963356

krizové centrum (nepobytové): psychologická po-
moc pro přicházející dospělé osoby v krizi ve všed-
ní dny v rozmezí 18 hod. až 06 hod. následující den 
ráno, poskytovaná odbornými pracovníky. Služba je 
poskytována zdarma.
Kontakt: není uveden, pokud občan potřebuje tuto 
službu, musí přijít osobně bez objednání na adresu 
sídla organizace, tj. Blahoslavova 659/18, 360 01 
Karlovy Vary 

Další informace Vám 
poskytnou naši pracovníci 
na uvedených tel. číslech  
nebo na našich webových 

stránkách www.resvitae.cz

res vitae, z.s. blahoslavova 659/18, 360 
01 karlovy vary, ič 69968209

tel.: 353 566 426

Pečovatelská služba je realizována za finanční podpory: 
MPSV, Karlovarský kraj, Živý kraj, měst a obcí Ostrov, Bochov, Bražec, Dalovice,  

Hájek, Hroznětín, Jáchymov, Kolová, Velichov

Manželská, rodinná a občanská poradna je realizována za finanční podpory: 
MPSV, Karlovarský kraj, Živý kraj a města Karlovy Vary

Linka důvěry a Krizové centrum jsou realizovány za finanční podpory: MPSV, Karlovarský kraj, Živý kraj 
a města Karlovy Vary
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Městské zařízení sociálních služeb, 
příspěvková organizace
Městské zařízení sociálních služeb je příspěvková organizace města Karlovy 
Vary, které poskytuje tři sociální služby:
pečovatelská služba terénní, která napomáhá oso-
bám se sníženou soběstačností a občanům se zdra-
votním postižením žít ve svých domovech, a  tím 
zachovat vazby na své přirozené prostředí. Klienti uží-
vají našich pečovatelských služeb i v domech s byty 
zvláštního určení.

Odlehčovací služba pobytová a  ambulantní, která 
umožňuje na přechodnou dobu zajistit potřebnou 
péči osobám, které mají zajištěnou 
běžnou péči ve svém přirozeném do-
mácím prostředí. Jejich pečujícím 
osobám tak umožnit, aby si mohly 
odpočinout, případně aby si zajistily 
své osobní záležitosti. Ambulantní 
odlehčovací služba se nabízí na přechodnou dobu, 
několik hodin denně, jednou nebo i vícekrát v týdnu. 
Tuto službu může pečující osoba využít jednorázo-

vě, krátkodobě nebo pravidelně podle aktuálních 
potřeb a předchozí dohody se sociální pracovnicí.

domov pro seniory, jehož hlavním posláním je posky-
tování pobytové služby osobám, které mají sníženou 
soběstačnost zejména z důvodu věku, ale i trvalého 
zdravotního stavu a vyžadují 24hodinovou komplexní 
a odbornou péči.

Součástí služeb MZSS je také Jídelna Zlatá kotva, 
kde vaří tři druhy jídel, z toho dvě dietní 
jídla, která jsou přizpůsobena stravo-
vacím potřebám seniorů, kterým se 
tato strava dováží.

Služby v zařízení poskytuje kvalifikova-
ný tým sociálních pracovnic, zdravotních sester a pe-
čovatelek. V týmu jsou také kuchaři, řidiči, administra-
tivní pracovníci a techničtí pracovníci.

Více informací o zařízení 
zjistíte na stránkách  

www.kv-mzss.cz
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slavíme úspěchy - Zš kolová

letošní rok byl pro nás velmi nestandardní. Určitě 
víte, že jsme celý školní rok strávili v  náhradních 
prostorách kvůli rekonstrukci školy. I  přesto jsme 

vše zdárně zvládli, a dokonce jsme v některých oblastech 
slavili nemalé úspěchy. Například ve sportu. Naše děti sbí-
raly poháry a medaile, kde se dalo.

Několikrát jsme se zúčastnili Karlovarské 
školní ligy v miniházené. A o medaile se 
naši mladí házenkáři poprali vždy s  vel-
kým nasazením, neskutečným zapálením 
a výbornou sehraností.

Skvělou a bouřlivou atmosféru zažili naši fotbalisti na nej-
větším svátku fotbalu pro žáky základních škol. Z okresní-
ho přes krajské kolo se probojovali až na celorepublikové-
ho finále do Uherského Hradiště. Skončili na nádherném 
sedmém místě v  kategorii malotřídních škol a  nasbírali 

mnoho zkušeností do dalších let. Za organizaci si zaslouží 
velký dík paní učitelka Ivana Stará a za obrovskou trenér-
skou podporu a pomoc děkujeme Martinu Míčkovi.

Naši mladší žáci, a to nejen kluci, ale i děvčata, rozstříleli 
ostatní školní karlovarské týmy v kopané 
na SC Slavii Karlovy Vary. A přivezli zlato.

Klidnější, ale o to napínavější situace pro-
žili naši golfisté na celorepublikovém tur-
naji základních škol v  Kořenci u  Bosko-
vic. Soustředěnost, disciplína, spolupráce 
a  vzájemná podpora přinesly své ovoce. 

Páté místo bylo nečekané a  velmi příjemné překvapení 
pro nás jako pro nováčky na takové soutěži.

Všem sportovcům gratulujeme, děkujeme jim za repre-
zentaci školy a těšíme se další sportovní klání.

Naše děti sbíraly 
poháry a medaile, 

kde se dalo.

 Monika Sommerová, ředitelka školy
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UMĚNÍ ODDĚLOVAT
I řekl Bůh: „Buď světlo!“ A bylo světlo.  

Viděl, že světlo je dobré, a oddělil světlo od tmy. (Genesis 1, 3-4)
Na pastorační návštěvě u staršího manželského 

páru. Jsou spolu už mnoho let. Chovají se k sobě 
pozorně a galantně. Je vidět, že jim záleží na štěstí 
toho druhého. Popíjíme kávu, pán si na chvíli odsko-
čí. Zeptám se jeho paní: „Máte recept na spokojený 
život?“ Paní se usměje a řekne: „Můj muž chodí brzo 
spát a navíc hrozně chrápe. Já si dlouho do noci čtu 
a potřebuju ticho, abych usnula. Proto jsme si zařídi-
li oddělené ložnice. Nerušíme se. Těšíme se na kaž-
dé ráno. Sejdeme se u snídaně, přes den jsme spolu 
a krásně nám to klape.“ Určitě to není univerzální re-
cept na manželskou lásku, ale přivedl mě k úvaze nad 
něčím, co mi doposud unikalo: schopnost být spolu 
souvisí s uměním oddělovat. A zdaleka nemyslím 
pouze na oddělené ložnice. 

Na počátku Bible se píše, jak Bůh oddělil světlo od 
tmy. Světlo nazval dnem a tmu nazval nocí. Střídání 
dnů a nocí vzniklo díky oddělení světla od tmy. Bez 
tohoto božského zásahu by neexistoval rytmus čin-
nosti a odpočinku, přičemž obojí patří k životu, obojí 
má v životě svoje místo. Na řadu našich problémů si 
zaděláváme mimo jiné tím, že neumíme oddělovat. 
Například práci a osobní život. Čas pro povinnosti 

a čas pro relaxaci. Všechno se nám slévá do těžko 
stravitelného maglajzu, jako když pejsek s kočičkou 
pekli dort, kam přimíchali všecko, co našli ve spíži, 
aniž by oddělili to, co do dortu nepatří. Snad nejtěžší 
je oddělit realitu od našich pohledů na realitu, naše 
vnímání události od události samé, náš vztah k dru-
hému člověku, od názorů, které jsme o něm slyšeli…

Bůh viděl, že světlo je dobré. A protože je dobré, 
oddělil je od tmy. Právě takto se i tma stala dobrou! 
Získala svůj smysl. Možná i svět kolem nás, svět 
našich vztahů, svět našich starostí i radostí, bude 
lepší a šťastnější, když v duchu Ježíšova příkazu 
„Nesuď, abys nebyl souzen“ oddělíme naše soudy 
od našeho jednání. Předsudky a úsudky uložíme 
do oddělené ložnice, ať si tam v klidu spí, a  tře-
ba až se ráno probudí, zjistí, že ledacos je jinak a 
že už nejsou stejné jako včera. Jednání křesťana 
by se totiž nemělo řídit podle toho, co si myslíme 
a víme (anebo se domníváme, že víme), ale podle 
toho, čemu společně věříme a co uskutečňujeme 
na cestě, kterou je živý Kristus: „Jak byste chtě-
li, aby lidé jednali s vámi, tak vy ve všem jednejte 
s nimi“ (Marek 7, 12). 

23. července 
NEDěLE

od 18:00 hodin 

Slouží husitský biskup Lukáš Bujna.

Srdečně zveme na 
bohoslužbu v obecní kapli  

sv. Anny v Kolové 

 farář Lukáš Bujna


